

## 巴格达暴力冲突持续

## 伊朗对伊拉克关闭陆地边界

□沈敏

伊拉克首都巴格达暴力冲突30日进入第二天,多家媒体报道,冲突已导致20多人死亡。邻国伊朗当天关闭与伊拉克之间的陆地边界,暂停部分飞往巴格达的航班。

## 流血冲突

伊拉克什叶派“萨德尔运动”领袖穆克塔达·萨德尔29日宣布“退出政坛”,已持续一个月的抗议活动陡然升级。支持萨德尔的武装组织与对立派别民兵团体、伊拉克安全部队发生冲突。据路透社报道,当天夜幕降临之际,巴格达枪声、爆炸声四起,曳光弹射向伊拉克中央政府机构及多国使馆所在的“绿区”上空。

美联社援引伊拉克军方消息报道,4枚火箭弹落入“绿区”。法新社报道,截至30日上午,伊拉克医疗人员通报的冲突致死人数已升至23人,另有大约380人受伤。

伊拉克总理穆斯塔法·卡迪米29日发表声明,呼吁示威者保持克制,立即撤出“绿区”,并遵守安全部队指示。卡迪米说,禁止“安保或军队人员或武装人员”对示威者开枪。

萨德尔先前一直呼吁解散国民议会,重新选举,以打破长达数月的组阁僵局。

去年10月,伊拉克举行新一届国民议会选举,在全部329个议席中,“萨德尔运动”获得73个议席,成为议会最大党派。今年6月12日,由于未能如愿组建多数派政府,“萨德尔运动”议员集体辞职。此后,萨德尔在什叶派阵营中的对手所主导政治团体“协调框架联盟”成为议会最大党派,该党派有意推选的新总理人选遭到萨德尔反对。从7月底开始,由于抗议新总理候选人提名,萨德尔的支持者在伊拉克多个省份发起示威活动。

美国2003年发动伊拉克战争、推翻萨达姆·侯

赛因政权后,伊拉克各教派、民族、政党间冲突不断,动荡持续,美国主导的政治重建进程屡屡遇挫,经济复苏缓慢。在伊拉克现行权力分享机制中,什叶派、逊尼派阿拉伯人和库尔德人三大派别在许多议题上分歧严重。“萨德尔运动”反对外国干涉,包括美国和伊朗。

## 多国反应

伊朗国家电视台说,关闭与伊拉克之间的陆地边界缘于伊拉克多个城市出现“骚乱”并且实施“宵禁”。伊朗官方提醒伊朗民众避免前往伊拉克旅行,并敦促已在伊拉克境内朝觐的什叶派伊朗人避免再作跨城旅行。

眼下,数以万计伊朗人正准备前往伊拉克的什叶派圣地作一年一度的朝觐。

另一邻国科威特也敦促本国公民尽快离开伊拉克。科威特通讯社报道提示那些准备赴伊拉克旅行的人推迟行程。

阿拉伯联合酋长国的阿联酋航空公司30日暂停飞往巴格达的航班,没有说明第二天是否复航,只说“正在密切监测形势”。

荷兰外交大臣沃普克·胡克斯特拉30日凌晨在社交媒体上宣布,荷兰已撤空在巴格达“绿区”内的大使馆,原因是使馆周边有“枪战”,“我方人员现在在市内另一地点的德国大使馆内工作”。

联合国伊拉克援助团警告,当前冲突可能出现“极端危险的升级”,呼吁各方“克制”,避免采取“可能导致一连串无法遏止事件”的行动。

据新华社北京8月31日电



8月30日,在巴基斯坦南部城市卡拉奇,工人搬运中国援巴抗洪救灾人道主义物资。一架载有中国援巴抗洪救灾人道主义物资的中国空军运-20运输机30日飞抵巴基斯坦南部城市卡拉奇。

新华社发

## 发动机有起火风险

## 美陆军停飞“奇努克”直升机

新华社北京8月31日电 美国陆军发言人辛西娅·史密斯8月30日证实,陆军暂时停飞大约400架H-47“奇努克”运输直升机,原因是这些直升机存在燃料泄漏导致发动机起火的风险。

史密斯说,燃料泄漏导致少量“奇努克”直升机发动机起火,军方已经明确漏油原因,正在解决问题。部分直升机可能不需要修理,或许能在短时间内复飞。

按史密斯的说法,“奇努克”直升机发动机起火没有造成人员伤亡,停飞出于谨慎考虑。

美国媒体报道,检查发现70多架“奇努克”直升机包含疑似关联发动机起火的零部件后,美国陆军装备司令部作出停飞决定,自周末起生效。

上述零部件可能是发动机上的“O型密封圈”。“奇努克”发动机制造商霍尼韦尔国际公司说,部分直升机发动机使用的“可疑O型密封圈”不符合该公司规范,但并未确定那些密封圈产自哪里又由谁安装。

霍尼韦尔公司说,美国陆军和这家企业能够确认,所有问题密封圈都不是霍尼韦尔的产品、不是任何霍尼韦尔产品的零部件,也没有在霍尼韦尔开展的发动机检修中使用。

“奇努克”直升机是美国陆军主力大载重直升机,用于运输士兵和装备,也可用于救灾行动和人员疏散。意大利、韩国、加拿大部队也使用这款直升机。

刘秀玲

苏联最后一任领导人  
戈尔巴乔夫因病去世

新华社莫斯科8月30日电 据今日俄罗斯通讯社30日报道,苏联最后一任领导人米哈伊尔·戈尔巴乔夫当天因病去世,终年91岁。

据报道,俄总统事务局中央临床医院30日夜间发布消息说,戈尔巴乔夫当晚因长期重病医治无效去世。戈尔巴乔夫将被安葬在莫斯科新圣女公墓,紧邻其夫人赖莎的墓地。

戈尔巴乔夫生于1931年3月2日,1985年3月起任苏共中央总书记。1989年5月至1990年3月任苏联最高苏维埃主席。1990年3月后,任苏联第一任也是最后一任总统。1991年苏联解体后,戈尔巴乔夫主要从事社会和文学活动。

刘恺

尼日利亚  
今年洪灾影响50多万人

据新华社微特稿 尼日利亚总统穆罕马杜·布哈里8月30日说,今年年初以来,强降雨引发的一系列洪水已经影响该国50多万居民。

总统办公室说,灾情通报显示,今年1月以来,超过50万尼日利亚人受洪灾波及,紧急服务部门正在提供必要援助。

布哈里在一份声明中说,破坏性洪水已经造成尼日利亚100多人死亡、约270人受伤,超过7.3万人流离失所。

尼日利亚每年从4月份开始进入雨季,到10月逐渐结束,雨季期间降雨量较大,容易引发洪灾。据法新社报道,今年以来,尼日利亚全部36个州中,已有23个遭遇季节性洪水,东北部地区尤为严重。

“今年,洪水摧毁了我们的农场和家园,甚至夺走了一些人的生命,”尼日利亚东北部博尔诺州首府迈杜古里一名居民30日告诉法新社记者,“昨天,我们发现一具尸体漂浮在水面上。”

尼日利亚是非洲人口最多的国家,该国2012年曾经历数十年来最大洪灾,造成363人死亡,61万幢房屋被毁,770万人受到洪水影响。

刘曦



8月29日,在黎巴嫩南部辛尼亚村扫雷训练场,扫雷作业手正在进行新的安全通道开设。8月30日,中国第21批赴黎巴嫩维和多功能工兵分队62名官兵一次性通过联合国地雷行动处的考核,获得扫雷、排爆两种资质认证。

新华社发